

№ 43 (407)

четверг,

31 мая 1951 г.

Цена 15 коп.

Знаця победы

По-большевистски руководить соревнованием

С каждым днем растет и крепнет могучее социалистическое соревнование за быстрое завершение весеннего сева, за получение высокого урожая в текущем году.

В ответ на призыв бичурских хлеборобов, труженики полей нашего аймака взяли конкретные обязательства — вырастить в этом году высокий урожай зерновых, технических, огородных культур, картофеля и высокий урожай трав на лугах.

Приняв повышенные обязательства, колхозники многих колхозов взялись за их выполнение. Весенний сев — первый этап борьбы за хлеб! Правильно понимая, что весенний день — год кормит, колхозники колхозов имени Чкалова, имени Молотова, «Путь к коммунизму» и многих других по-боевому проводят весенний сев. Эти и некоторые другие колхозы проводят сев каждой культуры в лучшие агротехнические сроки. И не случайно они к 1 июня полностью завершают сев за исключением томатов и капусты.

Таких замечательных успехов колхозники этих колхозов добились потому, что у них не на словах, а на деле развернуто социалистическое соревнование. Здесь идет ревностное соревнование бригады с бригадой, колхозника с колхозником — каждому хочется занять первое место среди соревнующихся, каждый стремится, чтобы сев провести в лучшие сроки — заложить прочную основу для получения высокого урожая.

Партийные, комсомольские организации, правления указанных колхозов по-большевистски руководят соревнованием. Ход весеннего сева, темпы и качество полевых работ отмечаются на досках показателей, в стенгазетах, «боевых листках». Коммунисты, комсомольцы, агитаторы рассказывают труженикам полей о достижениях передовиков, регулярно подводят итоги соревнования и на основе их проводят беседы. Они своевременно вскрывают ошибки и недостатки, допущенные колхозниками в течение рабочего дня, учат своих колхозников работать по-кисилевски, по-шуршински. Читки газет, беседы в этих колхозах проводятся регулярно. Коммунисты, комсомольцы расставлены на решающих участках колхозного производства. Они являются передовыми людьми, вожаками соревнования, перевыполняющими нормы выработки.

Так, в колхозе имени Чкалова коммунист Сухих Никита работает бригадиром полеводческой бригады, которая под его руководством занимает ведущее место в колхозе на весеннем севе. Коммунист тов. Бурдуковский работает пахарем и руково-

дит группой пахарей. Его группа работает от заря до зари и перевыполняет нормы выработки. В высокой производительности труда сам он занимает ведущее место. В колхозе имени Чкалова также, как и в колхозах «Путь к коммунизму» и имени Молотова с каждым днем растет число колхозников, перевыполняющих нормы выработки. 120—150 проц. нормы! — таков лозунг у чкаловцев.

С честью выполняют свои смешные нормы выработки трактористы тракторных бригад в колхозе «Путь к коммунизму». Замечательных показателей добился коммунист тов. Баев Георгий Степанович, работающий в колхозе имени Чкалова. Он на тракторе СТЗ смешные нормы выработки выполняет на 130—140 процентов ежедневно.

Успехи в работе колхозов и тракторных бригад заключаются в том, что партийные организации, правления колхозов правильно расставили свои силы, закрепив коммунистов, комсомольцев на ответственные участки. Закрепленные за участками работ передовые люди сева являются душой и мозгом социалистического соревнования. Они на деле выполняют постановления четвертого пленума Обкома ВКП(б) и седьмой аймачной партийной конференции.

Но, к сожалению, не во всех колхозах так обстоит дело. В колхозах «Красная заря», имени 7 съезда Советов, «Победа» и некоторых других очень медленно идут полевые работы. Обязательства, которые принимались в ответ на обращение бичурцев, остались забытыми.

Партийные организации и их секретари самоустранились от руководства соцсоревнованием. Хуже того, партийные организации здесь не проводят массово-политической работы среди колхозников, занятых на полях и лугах. Они не призывают работать колхозников так, как этого требуют постановления IV пленума Обкома и седьмой аймачной партконференции.

Необходимо, чтобы эти партийные организации коренным образом перестроили свою работу. Надо не на словах, а на деле руководить соревнованием, подыметь массы колхозников на борьбу за высокий урожай, на то, чтобы успешно выполнить решения IV пленума Обкома ВКП(б) и седьмой аймачной партконференции. Надо добиться того, чтобы обязательства, принятые в ответ на призыв тружеников полей Бичурского аймака были выполнены успешно каждым колхозом, полеводческими и тракторными бригадами. По-большевистски руководить соревнованием — задача всех партийных, комсомольских организаций и правлений колхозов,

БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИТЬ ВЕСЕННИЙ СЕВ!



ДИЕПРОПЕТРОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Партийная организация укрупненного колхоза имени Горького Никопольского района с первых дней весенней посевной кампании развернула агитационно-массовую работу в полевых станах. Открыто несколько полевых агитпунктов, в которых имеются свежие газеты и журналы, установлены радиоприемники. Более 20 агитаторов проводят беседы и читки газет в бригадах и звеньях. Регулярно выпускаются «боевые листки».

На снимке: в полевом агитпункте колхоза имени Горького. Секретарь колхозной парторганизации И. Т. Мищенко проводит читку во второй полеводческой бригаде.

Фото С. Вильтмана.

Прессклише ТАСС.

Красное знамя — передовому колхозу

Рассмотрев итоги социалистического соревнования колхозов аймака на весенном севе по состоянию на 25 мая, исполнком Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б) ПОСТАНОВИЛИ:

1. Признать победителем в социалистическом соревновании колхозов аймака на весенном севе — колхоз имени Чкалова (председатель колхоза тов. Баев Н. М., секретарь парторганизации тов. Помулев Ф. С.), выполнившим план ярового сева по состоянию на 25 мая на 83,3 процента и присудить ему переходящее Красное знамя исполнкома Аймсовета и бюро Айкома ВКП(б).

2. Кандидатами на получение переходящего Красного знамени зачислить колхозы — имени Молотова (председатель колхоза тов. Липин Н. П., секретарь парторганизации тов. Лебедев К. С.), «Путь к коммунизму» (председатель колхоза тов. Игумнов К. А., секретарь парторганизации тов. Тарасов В. Ф.).

Почему отстает Итанцинская МТС?

В течение ряда лет Итанцинская МТС является одной из отстающих в республике.

Причины отставания МТС ясны. Это прежде всего слабая организация труда и низкая дисциплина в тракторных бригадах. В следствие этого были и есть простой тракторов. В тракторной бригаде Подкорытова частую машину простоят в ночное время. Есть простой из-за неподготовленности массиров, а также из-за невыполнения правлением колхоза элементарных требований трактористов.

Имеются случаи самовольного ухода с работы трактористов в бригадах № № 1, 7, 9, 10 и 5, что снижает выработку на трактор. А бригадиры этих бригад и председатели смирились с подобными фактами и хуже того, прикрывают, лодырей и рвачей, не привлекая их к ответственности.

Плохо работает бригада Ко-могорова в укрупненном колхозе имени Хрущева. В бригаде

Соревнование говорит: одни работают плохо, другие хорошо, третьи лучше — догоняй лучших и добейся общего подъема. (И. Сталин).

Хорошее состояние хлебов

На полях колхозов «Путь к коммунизму» и имени Молотова появилась дружные всходы ярицы. В хорошем состоянии находятся посевы озимой ржи, особенно в тех участках, где была произведена подкормка и боронование.

Наступило время производить подкормку яровых по всходам. Бригадирам полеводческих бригад нужно в первую очередь провести подкормку яровых на семенных участках зернами и птичьим пометом.

В колхозах есть все условия получить в нынешнем году высокий урожай на семенных участках, применяя простые и общедоступные методы подкормки.

В. Казарин,
участковый агроном МТС.

Знамя не отдадим

28 мая состоялось собрание колхозников и колхозниц сельхозартели имени Чкалова, посвященное вручению переходящего Красного знамени аймисполкома и бюро Айкома ВКП(б). Знамя вручал секретарь Айкома ВКП(б) тов. Стрельников.

Выступившие на собрании бригадиры полеводческих бригад т. т. Ерыгин и Сухих сказали: «Это знамя мы завоевали упорным трудом на весенных полевых работах. Мы не успокаиваемся своими успехами и будем работать еще лучше, чем прежде. Красное знамя мы никому не отдадим и приложим все силы для того, чтобы удержать его до конца сельскохозяйственного года».

Плохо внедряется и усваивается почасовой график.

Учетчики тракторных бригад не следят за ходом социалистического соревнования, есть так же случаи запутанности в отчете и обмер трактористов. Да и вообще, надо сказать прямо, агитационно-массовая работа среди трактористов почти не проводится.

Все эти недостатки в большей степени отражаются на экономии государственных и колхозных средств. В бригадах нет борьбы за экономию средств и снижение стоимости обработки одного гектара.

Дирекции МТС совместно с бригадирами тракторных бригад и председателями колхозов нужно быстрее ликвидировать имеющиеся недостатки в работе тракторных бригад и организовать работу так, чтобы вывести МТС из отстающих в передовые. Для этого имеются у нас все возможности.

К. Владимиров.

Партийная жизнь

Провести итоговые занятия на высоком уровне

Сейчас повсеместно проходят итоговые занятия в сети партийного просвещения.

Проведенные итоговые занятия в политшколе колхоза имени Молотова показали не весьма хорошие результаты. Ряд коммунистов, такие как Липин, Пстомин, Голенецкий слабо знают пройденный материал, особенно деревоэволовионный период.

В ряде политшкол и кружков имеются одинаковые недостатки. Руководители политшкол и кружков и секретари парторганизаций за последнее время несколько ослабили внимание к политической учебе.

А. Щербаков.

Учебу закончили успешно

Слушатели кружка по изучению «Краткого курса истории ВКП(б)» при Ильинской семилетней школе, где профагандистом Ерошкин, успешно закончили учебный год в сети партийного просвещения.

Всего в кружке занималось 11 человек и все они за итоговых занятиях показали непло-

хие знания пройденного материала.

Особенно хорошо усвоили пройденный материал за прошедший учебный год слушатели Буинов, Хамаганова и Грудинин. На все вопросы они дали полные и глубокие ответы.

А. Тарасенко.



Калининградская область. В сельских районах области начались итоговые занятия в системе партийного просвещения.

На снимке: в парткабинете Гвардейского райкома партии. Заведующая парткабинетом К. С. Отина консультирует руководителей кружков Н. И. Бельского и В. Д. Усачева.

За повсеместное распространение опыта передовиков сельского хозяйства

Занятый пар

Принятый в нашем колхозе полевой севооборот имеет ту особенность, что в нем нет черного или раннего пара. Вот уже в течение 10 лет мы занимаем пар ранним картофелем, после уборки которого высеваем озимую пшеницу и рожь.

Академик В. Р. Вильямс, отмечая роль черного пара в травопольной системе земледелия, писал: «До тех пор пока наши социалистические поля не освобождены от своего главного врага — сорных растений, черный пар должен быть сохранен в неприкословенности. Но через одну—две ротации поля уже будут настолько очищены от сорняков, что черный пар должен будет эволюционировать в так называемый занятой пар...»

Урожай озимых после занятого пары несколько меньше, чем по черному пару, но если сравнить урожай не только озимых, но и урожай растений, занимающих паровое поле, то

преимущество остается за занятым паром».

По занятому пару мы собираем высокие урожаи озимой пшеницы и ржи. За последние 10 лет урожай этих культур в среднем составил 24,8 центнера с гектара с колебаниями по отдельным годам от 19,3 центнера (1944 год) до 30,5 центнера (1947 год).

Кроме того, в занятом пару мы выращиваем на каждом гектаре по 120—160 центнеров раннего картофеля, что по питательной ценности соответствует 30—35 центнерам зерна.

Хорошие урожаи озимых культур после занятого пары уже будут настолько очищены от сорняков, что черный пар должен будет эволюционировать в так называемый занятой пар...

Урожай озимых после занятого пары несколько меньше, чем по черному пару, но если сравнить урожай не только озимых, но и урожай растений, занимающих паровое поле, то

преимущество остается за занятым паром».

По занятому пару мы собираем высокие урожаи озимой пшеницы и ржи. За последние 10 лет урожай этих культур в среднем составил 24,8 центнера с гектара с колебаниями по отдельным годам от 19,3 центнера (1944 год) до 30,5 центнера (1947 год).

Кроме того, в занятом пару мы выращиваем на каждом гектаре по 120—160 центнеров раннего картофеля, что по питательной ценности соответствует 30—35 центнерам зерна.

Хорошие урожаи озимых культур после занятого пары уже будут настолько очищены от сорняков, что черный пар должен будет эволюционировать в так называемый занятой пар...

Урожай озимых после занятого пары несколько меньше, чем по черному пару, но если сравнить урожай не только озимых, но и урожай растений, занимающих паровое поле, то

Первые дни экзаменов

Учащиеся школ аймака первые дни экзаменов проходят радостные и волнующие дни. Они держат экзамены не только перед своими учителями, но и перед Родиной. Классные цементации, где проходят экзамены и переводные испытания, убранные по праздничному. Всюду, на окнах и столах множество живых цветов, на стенах плакаты призывающие успешно сдать экзамены и испытания.

Первые дни экзаменов показывают, что многие учащиеся в течение учебного года серьезно и вдумчиво занимались и сейчас, подводя итоги, показывают неплохие знания пройденного материала.

Хорошие, глубокие знания материала показали по сданым предметам на аттестат зрелости ученицы 10 класса Турунтаевской средней школы Вера Балаганская и Нина Селиверстова.

Из 7 класса учащиеся Виктор Седунов, Лиза Кривошеева, Саша Коногоров, Валя Бурцева, Лиза Добрынина и другие экзамены по Конституции сдали на 5 и 4. На всех прошедших экзаменах в 7 классе хорошие знания показывают Саша Добрынин и Витя Седунов.

Успешно прошли испытания по основам дарвинизма в 9 классе.

По географии ученики 9 класса Людмила Богомолова и Иван Баташев получили хорошие оценки.

Учащиеся 4 классов в этом году впервые сдавали экзамены. Хорошие знания на экзаменах показали ученики 4-х классов Турунтаевской средней школы: Вита Черицков, Лена Корнаков, Леня Стрельников, Галия Климентьевна, Кеша Засухин, Вали Угрюмова, Витя Петров и многие другие.

Эти учащиеся по всем сдаваемым предметам получили оценку 4 и 5.

Зимой вывозим на пар навоз по 40—50 тонн на гектар. Укладываем навоз плотными штабелями, располагая их равномерно на удобряемой площади.

Для сохранения влаги весной пар боронуем. Под перепашку заби, кроме органических, вносим еще минеральные удобрения: суперфосфата по 3 центнера, азотных по одному центнеру и калийных по 3 центнера на гектар.

Посадку картофеля (сорт «Эпран») производим в первых числах мая яровизированными клубнями. Перед первым и вторым окучиванием подкармливаем картофель хлористым калием из расчета по 2 центнера на гектар при каждом окучивании.

Уборку картофеля заканчиваем до 1 августа. После выпахивания и сбора клубней поля боронуем, подбираем клубни и удаляем ботву. Затем вносим фосфоритную муку по одной тон-

За Пакт Мира!

Во многих странах мира с большим успехом проходит сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами.

В Болгарии под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами собрано 240 тысяч подписей.

За несколько дней на заводах, фабриках и в учреждениях Рима (Италии) под обращением собрано 97530 подписей. За неделю созданы 290 новых комитетов в защиту мира.

(ТАСС).



В Дании проходит сбор подписей под обращением Всемирного Совета Мира о заключении Пакта Мира между пятью великими державами. Сторонники мира призывают всех данчан своей по подписи внести вклад в дело упрочения мира. Сбор подписей производится на предприятиях, в домах, на улицах.

На снимке: сторонники мира в Копенгагене собирают подписи под обращением Всемирного Совета Мира.

События в Корее

Главное командование Народной Армии Корейской народно-демократической республики сообщило 27 мая, что за последнее время части Народной армии в тесном взаимодействии с китайскими добровольцами нанесли значительные потери 11 американским полкам, англич-

ской и турецкой brigades и 6 лиссиймановским дивизиям.

Убито и ранено 46878 человек и взято в плен 15 648 вражеских солдат и офицеров.

Захвачены многочисленные трофеи.

(ТАСС).

не на гектар. После этого участок снова перекапываем и еще раз боронуем, подбирая клубни после проведения каждой из этих работ.

Если до посева на почве образуется корка, то поле немедленно боронуем. В случае сильного уплотнения почвы производим предпосевную культивацию почвы на глубину заделки семян.

Посев озимых производим между 15 и 25 августа. Это лучшие сроки для нашего района. Сеем только перекрестным способом. Перед посевом семена протравливаем. На гектар высеваем: озимой пшеницы сорта «Московская 2453» по 2,0—2,2 центнера и ржи сорта «Вятка московская» — по 2,0 центнера. Семена заделяем на глубину 4—5 сантиметров.

Рано весной одновременно с подсевом клевера в смеси с тимофеевкой подкармливаем озимые амиачной селитрой из расчета 2 центнера на гектар.

Перед выходом в трубку озимые подкармливаем второй раз, внося на гектар по 1,5 центнера суперфосфата и по одному центнеру калийной соли.

С 1950 года мы начали высевать семена озимых с одновременным внесением органо-минеральных гранулированных удобрений. Это еще более повышает урожайность озимой пшеницы и ржи.

Поля у нас настолько чистые, что озимые культуры не нуждаются в прополке от сорняков.

На посевах ржи в последние годы стали применять дополнительное опыление.

Используя достижения науки и передового опыта в сельском хозяйстве, колхозники и колхозницы нашей артели ставят перед собой задачу еще больше повысить урожайность всех сельскохозяйственных культур.

И. Буянов.

Председатель колхоза имени Владимира Ильича, Ленинского района Московской области. Герой Социалистического Труда.

Ответ. редактор
М. БАЛАГАНСКИЙ.